

# Примерно в такую сумму обошелся депутату «политический свисток» КРИКУ НА ПОЛТОРА ЛИМОНА

**ИДУ НА ДНЯХ** мимо новоявленного «политического центра» города, что на перекрестье улицы Труда и проспекта Маркса. Здесь около двух месяцев назад начались баталии по поводу якобы целенаправленного удушения малого бизнеса.

Как потом выяснилось, хозяева торгового центра «Паллада», являющиеся к тому же депутатами городского Собрания, возвели его без разрешения, без учета градостроительных норм и правил. Судебные инстанции вынесли беспрецедентное решение в пользу города незаконно возведенные объекты должны быть в кратчайшие сроки снесены за счет застройщика. Но бизнесмены Табаков и Белошапко начали распространять газеты-листовки с нападками в адрес пользующихся доверием десятков тысяч людей руководителей. На телеканалах недоумевающим магнитогорцам набили оскомину президентские цитаты про бедность и малый бизнес. На фронтонах незаконно построенной продуктовой ярмарки «Паллада» появились многометровые президентские портреты со всеми теми же высказываниями.

Ну да ладно. Так вот, иду на днях мимо этой пресловутой «Паллады» и глазам своим не верю: детская площадка строится, да не простая, а какая-то эксклюзивная, показалось, даже с контурами московского Кремля. В кои веки человек конкретным и полезным делом занялся, потратив из заработанных на аренде, наверное, миллиона полтора рублей. А не на газеты никчемные с пасквилями на уважаемых людей, не на митинговые плакаты. Не на ролики рекламные. Именно такую же сумму, по моим подсчетам, израсходовал Александ



фото Дмитрия РУХМАЛЕВА

сандр Табаков на свою «наглядку» за последние два месяца.

У них, политических ваятелей, что ни осень – то патологическое обострение гражданственной сознательности и ответственности. Ведь почему-то тот же Александр Табаков, хотя и обещал плаченно перед последними

выборами избирателям своего округа, за два года не только детскую площадку, но и элементарное благоустройство двора одного из домов на улице Фрунзе так и не сделал. Хотя и провозглашал, что «левый должен быть равен правому». Вот что интересно – ярмарка «Паллада» в его ок-

руг не входит, но зато входит в его коммерческие, а теперь уже и политические интересы.

«То, что кто-то строит детскую площадку – это здорово», – комментирует ситуацию пресс-секретарь главы города Кирилл Маркевич. – И не важно, где – около торгового центра или

просто во дворе. Но в случае с площадкой около «Паллады» – ситуация точно по-черномырдински: «хотели, как лучше, а получилось, как всегда» – застройщик без разрешения, без отвода земли, без согласования начала строительства. А если под этой площадкой проходит какой-либо трубопровод, газовые, кабельные линии? Что необходимо сориентироваться и получить «добро», должен понимать каждый нормальный человек».

Можно предположить, что детская площадка, как и президентские портреты, для политиков-коммерсантов – вроде щита. Еще можно окружить «опальной» «Палладой», как бастионом, скамейками для пенсионеров, сквериком для мамаш с колясками – «пиаровских» денег хватило бы, кстати, и на фонтаны. А ведь подобная «ударная стройка» уже есть на совести Александра Викторовича, когда он перед выборами в областное Законодательное собрание и построил буквально за ночь детскую площадку в одном из «электоральных» микрорайонов. Естественно, без разрешения, без проекта. Случилось так, что один из аттракционов в попытках поставили «на песок», над какой-то подземной коммуникацией. Его, понятно, перекосило, и чуть ли не на следующий день после «запуска» табаковского подарка там сломал руку ребенок. Начальник городского управления архитектуры и градостроительства Илья Пономарев, узнав, что без отвода земли, без разрешения у «Паллады» начали «копать», тут же принял решение сориентировать на очередной самовольный объект федеральный Страйнадзор... Вот такая у нас «кремлевская» «Паллада».

ЮРИЙ БАЛАБАНОВ.

## АКЦЕНТ



фото Дмитрия РУХМАЛЕВА

### «ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК»

**ТАК БУДЕТ НАЗЫВАТЬСЯ** цикл образовательно-просветительских фильмов, который готовят московская компания «Селадон-СВ».

Телеканал предполагает затронуть ряд актуальных тем, касающихся экологической политики, окружающей среды, здоровья населения, промышленной экологии и переработки отходов производства.

– Воспитание экологической грамотности населения становится одной из наиболее актуальных проблем в современной России, – рассказывает исполнительный продюсер проекта Юлия Петрова. – Работа в этом направлении поможет решить проблемы охраны окружающей среды, минимизации образования отходов и их масштабной переработки. Сегодня все большее число руководителей регионов и предприятий осознают выгоду вложения средств в экологически чистые технологии, значительное внимание уделяют решению проблем, связанных с утилизацией отходов производства, очисткой сточных вод, и созданию экологически чистых зон. Мы знаем, что значительный опыт решения этих проблем накоплен на Магнитогорском металлургическом комбинате. Поэтому центральное место в «Экологическом дневнике» займёт именно Магнитка.

Вчера съемочная группа целый день провела в цехах и на производстве ОАО «ММК».

– Не в каждом городе увидишь такую чистоту, какая на промплощадке комбината, – делится впечатлениями режиссер фильма Игорь Спасенков. – Радуют глаз окрашенные в разные цвета здания цехов. Эстетика и культура производства на ММК на высочайшем уровне. Мы воочию убедились в отлаженности системы экологического менеджмента.

Столичные тележурналисты уже успели побывать на многих крупных промышленных предприятиях Челябинской области, они также посетят в Ильменский заповедник и другие живописные уголки Южного Урала.

СТАНИСЛАВ РУХМАЛЕВ.

## Вихри враждебные

### АНОМАЛИЯ

**В ПРОШЛЫЙ ПОНЕДЕЛЬНИК** между восемью и девятью вечера несколько горожан стали свидетелями и пострадавшими от смерча над городом.

По рассказам очевидцев, он промчался над улицей Танковой в районе тюрьмы и был виден от левобережного Гортеатра, где прохожие гадали, не случилось ли чего у зеков. Минутный смерч пронесся над левым берегом и, ослабев, умчался ветром на правый. Попавшие под его раздачу пережили искрение и вибрацию мобильников, так что кое-кто в страхе даже бросил их на землю. Электронные записные книжки после общения со смерчом оказались пусты: телефонную память выбило. Более серьезных последствий, кроме пережитого страха, не было: видимо, столь мелкие погодные «мероприятия» призваны не столько разрушать, сколько производить неизгладимое впечатление.

Интересно, что левобережная станция метеонаблюдений в этот вечер никаких аномальных погодных явлений не зафиксировала. Но для таких локальных смерчей это естественно. Метеорологи их существование не отрицают, даже если приборы ничего не зафиксировали. Обычно в таких случаях в строке наблюдений факт смерча записывают со ссылкой на слова очевидца.

Царящая не первый месяц жара не только преподносит загадочные погодные явления – она еще и меняет статистику обращений к врачам и летальных исходов. Правда, жалоб на перегрев в течение лета почти не было: сказываются культура поведения на солнце и развитие городской инфраструктуры с ее аптеками, торговлей прохладительными напитками, с кондиционерами в магазинах и прочим. И все же, три-четыре последних знойных лета подряд вносят коррективы в работу врачей. Прежде пыльный сезон почти вдвое, в сравнении со студеным, сокращал статистику звонков в неотложку. Теперь лето не означает передышки для «скорой»: в бывшие годы суточной летней нормой было до двухсот восемьдесят обращений, а этим летом четыреста двадцать за день не предел. Врачи «скорой» не сомневаются, что прошлогоднюю цифру вызовов – 145 тысяч – в этом году перекроют за счет летнего увеличения объема

работы. Напрямую сотрудники неотложки не связывают увеличение частотности вызовов и смертей в теплое время года с жарой – данных за несколько лет недостаточно, но сравнительных наблюдений не прекращают. Тем более что очевидна связь с летом некоторых социальных явлений и состояний организма. Летом, особенно в праздничные дни, всегда расстает кривая любовных суицидов, кулачных травм, ножевых ранений, а теплая погода только увеличивает число прохожих на улице, множа перечисленную статистику. Зашкаливание температуры усугубляет и состояние алкоголиков, людей с психическими отклонениями, «хроников», в первую очередь, гипертоников. Добавьте сюда пьянящее ощущение праздника от пребывания на природе – и поймете, почему магнитогорцы ищут его кульминацию на воде, прибавляя работы спасателям и повышая цифры обращений за медицинской помощью.

Стоять иметь в виду: инспекция маломерных судов, ответственная за наше спасение на водах, не вправе препятствовать нам заплывать за буйки или купаться в запрещенной зоне, а тем более нырять подошве или всей пьяной компаний бросать своих, заплывших неспешно далеко. Она может только предупредить и настаивать. И все же, трагическое число утонувших у нас за лето – их 21 – могло быть больше, если бы не действия спасателей.

Вот только два эпизода из практики этого лета. Однажды вынутили рыбака, увлекшегося ловлей так, что он не заметил, как оказался посреди реки в протекающей лодке – или греби с риском через несколько метров оказаться в воде, или дрейфуй, вычерпывая воду ладонями. В другой раз в рядовом рейде оказались поблизости оттонущего пловца – он сам махнул рукой о помощи: ногу свело посреди реки. А если бы спасателей не оказалось рядом?

– Подумаешь, ногу свело посреди Урала, – величественно заметила коллега, заглянув в недописанный текст. – Я в детстве с Коммуналки Урал переплыла на пенопласте. Об опасности даже не подумала. Усталая, конечно, ну и что? Кстати, мама до сих пор не знает: я сама этому событию никогда не придавала значения.

Ого! Если рядовое лето сподвигло детей на такие подвиги, то к чему оно, смерчевое и аномально знойное, подталкивает взрослых?

АЛЛА КАНЬШИНА.